

跳水比赛裁判中混入了健美操教师和司机等非专业人士，要金牌、安排金牌已成为公开的秘密，年龄造假屡见不鲜……运动员在比赛中为何公然造假？日前，针对云南跳水“0分门”事件，人民日报记者进行了深入调查。在调查过程中，体育界多位官员、教练员、运动员向记者反映，类似猫腻、乱象在云南省级体育比赛中，绝非偶然，也并非孤例。

“0分门”背后

健美操教师、司机等非专业人士竟出现在裁判名单中

一项以培养后备选手为目的的省级跳水赛事因为“0分门”而为社会广泛关注。

“0分”判罚引发了争议，一些专家认为，这次跳水比赛中的0分判罚明显有悖常识。

云南省体育局在针对“0分门”事件的情况说明中称，按照比赛规则、规程规定，在双人5米跳台比赛中，比赛共有3轮动作，其中2轮为难度系数规定动作（难度系数为2.0），1轮为无难度系数限制的动作。运动员在前2轮比赛中如未达到规则、规程所规定的难度系数，视为未完成比赛动作，判为“0”分。

原国家跳水队教练、现任马来西亚跳水队主教练杨祝融认为，这次比赛规程上已注明，动作平均难度系数为2.0。按国际规则，不管运动员跳的难度系数是高还是低，都应按2.0的难度系数来评分。

他说，跳水比赛中运动员的动作完成质量可以有好坏，但都应该按规则打分，不能随意地给0分。此外，从这次跳

水比赛的视频中可以看出，运动员的比赛动作不属于三种0分情况中的任何一种。

“0分门”事件背后的原因，似乎可以从比赛的裁判员名单中寻到踪迹。

有知情者告诉记者，这场比赛的裁判名单中出现了健美操教师和司机等多名并不熟悉跳水的非专业人士。对比秩序册和裁判名单可以发现，玉溪队教练员王惠英等多位参赛队的教练、领队也成为这场比赛的裁判员。

非专业人士以及参赛队成员为什么会出现裁判队伍中？云南省体育局回应说，这是为了起到相互监督、相互制约的作用。云南省体育局进一步解释，目前云南在很多项目上仍缺乏高级别裁判员，今后将加大裁判员培养力度。



女子龙舟比赛中出现了戴假发冒充女子参赛的男运动员，实在令人匪夷所思 漫画 张冰洁

“0分门”引发热议，《人民日报》发文揭云南体育界黑幕： 怪怪怪 裁判安排金牌男扮女装参赛

知情者爆料

要金牌、安排金牌已成公开秘密，年龄造假层出不穷

采访过程中，云南体育界多名人士向记者透露，近年来在云南省内的运动会上还存在着其他乱象。

在云南省第十三届运动会上，皮划艇裁判长王波授意副裁判长杨永盛将男子2000米双人划艇第一名给楚雄队，后又授意杨永盛将女子2000米单人皮艇第一名给玉溪队。根据授意，杨永盛没有按照实际成绩公布比赛结果，而是按照王波的意图篡改了比赛成绩，两个项目都按照篡改后的结果公布并举行了颁奖仪式。

原云南跳水队主教练黑丽苍坦承，在一次大型运动会上，曾有省体育局一位领导的家属当面表示要他“照顾”一名昭通籍运动员，但“最后还是没有弄成金牌，领导很不高兴。”

“金牌是很神圣的，但是在云南的不少比赛项目中，金牌却成了可以随意给予和取消的东西。”云南省体育局一名不愿透露姓名的官员举例说，柔道比赛出现“双金牌”，已成为体育界流

传广泛的一个笑话。多名当年的现场目击者证实，云南省第十二届运动会男子55公斤级柔道比赛中，由于对裁判的判罚存在争议，争夺银牌的昆明和玉溪两队在决赛过程中罢赛。在调停无果的情况下，竞委会作出了一家给一块金牌的决定。

“按照国际规则，柔道这样的对抗性项目是不可能有并列金牌存在的。要么由裁判举旗，要么称体重，一定要分出个高下来。怎么能这么随意地一家给一块呢？”国家男子柔道队主教练石明说。

“年龄造假特别厉害，已经成为云南省内运动会上最大的腐败。”云南省体育局的一位官员说。在云南省第十三届运动会上，昭通一名叫赵静的女运动员，由于超龄，不具备比赛资格，但最后却出现在了决赛阶段的秩序册上，并最终获得奖牌。云南省体育局通报显示，经调查，“赵静报名参赛登记出生年月为1993年12月5日，而公安机关原始记录为1988年12月5日，属更改年龄。”

近年来，年龄造假有愈演愈烈的趋势。据透露，去年省运动会决赛前，省体育局下了一个文件，要求各州市自查自纠，结果上报了四五十名造假运动员，其中大理、楚雄都在10人以上。后来，省体育局又查出70多名运动员年龄造假，主要集中在游泳项目上。

令人啼笑皆非的是，云南省第八届少数民族传统体育运动会女子龙舟比赛中，一支代表队甚至派出了男子戴上假发冒充女子参加比赛。

监管缺位

不能用造假换取表面光鲜，公平公正才能产生体育的公信力

教练们认为，冰冻三尺非一日之寒。体育乱象频出，既有历史原因和深刻的社会背景，也有机制上的问题，比如监管的严重缺位。

“‘0分门’事件不可笑，很可悲。”一位从教近50年的老教练对记者说。

多位教练表示，云南竞技体育水平相对落后，对承办各种运动会的州市，从财力、政策上加以倾斜和支持可以理解，但绝不能以造假的方式，换取表面的光鲜。

云南大学法学院副教授宋笛认为，体育比赛一定要讲规则，这样才能产生公信力。体育的公信力靠谁来维护？要靠体育行政部门，要靠正规的体育运动协会，而作为体育运动直接参与者的教练员、运动员、裁判员更应严格自律。

云南省体育局一名不愿透露姓名的官员说，市场经济不可避免地冲击到了体育领域。教练员和运动员取得好成绩后，给予一定褒奖无可厚非，但一定要走正道，要正确看待成绩。他说，杜绝体育造假，体育行政部门的管理力度要加强，相关的规章制度要进一步完善，打假的机制也应尽快建立。

人民日报

链接

“0分门”回顾

在今年8月举行的云南省跳水锦标赛中，双人跳水赛场出现罕见一幕：来自昆明、玉溪、红河三个州市的13岁年龄组选手由于没有按照规定跳出2.0难度的技术动作，全被判0分。之后，“0分”判罚在体育圈引发了争议。

综合



加拿大萨省雇主移民

1. 申办条件

年龄: 28—52岁 学历: 大专以上
工作经验: 5年以上 其他: 有4万加币的存款证明

2. 办理周期及费用

周期: 约18个月 费用: 律师费6.8万加元，雇主费用5万加元，中介服务费: 8万元人民币

真实的雇主，真实的雇佣关系，全透明的操作过程！

雇主资源有限，欲办从速。

南京凯嘉特投资咨询有限公司 地址: 南京市长江路188号德基大厦12楼C座 详情见本公司网站: www.cangate.net

电话: 025 - 83613278 83612793

3. 适合对象

白领人士或企业股东迷茫于魁省、联邦“关门”者

4. 枫叶卡状况

一步到位无后顾之忧的枫叶卡，没有任何附加要求。

河海大学商学院
2012年工程管理硕士招生

招生专业: 工程管理硕士、工程硕士(项目管理)

招生对象: 1. 本科毕业后有3年或3年以上工作经验者(无学位要求);
2. 专科毕业后有5年或5年以上工作经验者;

证书授予: 毕业证、学位证(双证) **报名方式:** 即日起接受报名!

咨询电话 025-68514322

地点

南京市江宁区佛城西路8号
河海大学商学院322室

体现人生价值 弘扬中华文化 做国际汉语教师

“国际注册汉语教师”资格认证 10月份考试 考前辅导班开课

中国迅速增长的经济、巨大的市场与国际影响力，正引发全球新一轮“汉语热”。2008年北京奥运会的成功举办，2010年的上海世博会的隆重闭幕。南京申办2014年青奥会的成功。海外了解中国和学习汉语的热潮将更加高涨。目前，对外汉语教师在国内的工资已达80—300元/课时，月进万元已是普遍现象；在新加坡，汉语教师的月收入为1.5—3万人民币；在美国，汉语教师的年收入已达到6.5—10万美元。西欧则更高。对外汉语教师已经成为无尚光荣、令人羡慕的高收入职业。

IPA国际认证代表了当今注册认证的最高水平，具有广泛的代表性和国际权威性。该证书被国际上100多个国家认可，并获得了美国联邦政府的全面认可，由美国国务卿签字。该证书是国外机构在中国境内唯一获得中国政府官方承认的职业资格认证。通过考试者将由中国驻美大使馆、美国国务院、国家人力资源和社会保障部全国人才流动中心、国家人才网、国际认证协会对其联合认证。颁发相应资格证书。是从事对外汉语教学的国际“金卡”，是走向世界的环球“通行证”。

国际认证协会(IPA)官方正规授权江苏省总工会干部学校、南京中展教育在江苏地区唯一开展“国际注册汉语教师资格证”考试、考前培训和协助办证的工作。考前辅导全年滚动开班，缺课可补，欢迎试听。

详情请致电或到校咨询即赠全套教材(指定教材由国家外文局华语出版社、国际认证协会联合出版)

联系人: 韩老师 025-68581116/7/68581118/9 耿老师 13851948998
地址: 鼓楼区石头城路68号 江苏省总工会干部学校校103室